



19岁小伙吃碳酸钡粉中毒身亡 家属举报医院处置不当



“
华夏早报-灯塔新闻从死者祝某丰的亲属处获悉，当地医疗委在开会时说，初步认定是缺钾致死，但正式鉴定结果需要35个工作日才能出来。其亲属还称，事故发生后，家属去医院讨说法，医院的工作人员在现场说，是他们自己要寻死，和医院没关系。”

华夏早报讯（灯塔新闻记者阳杨）这个新年，对于湖南省新化县曹家镇双江村村民祝胜加来说，却是个白发人送黑发人的悲伤之年。2月15日晚10时许，他的儿子和孙子因吵架赌气竟各自吃下孙子买来做实验的碳酸钡粉，导致碳酸钡中毒双双送医。儿子获救，19岁的孙子祝某丰却与他阴阳两隔。

事发后，因质疑涉事医院误判误诊，未及时采取救治措施，而导致祝某丰死亡，祝胜加作为家属代表实名举报涉事的湖南省新化县人民医院及其医生欧谷洪、伍露等相关工作人员失职渎职、草菅人命、涉嫌刑事犯罪行为。

祝胜加在举报信中称，2月15日晚上十点左右，他的儿子祝某辉和孙子祝某丰因拌嘴吵架，二人在气头上吃了碳酸钡粉，他当时在场，没见过这种粉末，一时间六神无主，本来就心脏不好，老弱多病，当时差点气的晕倒。不久，祝某辉出现了中毒反应，全家送祝某辉到新化县人民医院看病，给祝某辉洗胃后，其大儿子祝某长返回家中又将祝某丰接到医院。

当天晚上10:47分许，他们来到急诊交挂号费，之后急诊医生欧谷洪给祝某丰洗胃，随后又做了血检。血检结果出来后，祝胜加的大儿子祝某长、女儿祝某梅、亲人朱某勇及祝某丰一起拿着化验结果找到欧谷洪医生。

“他当时一脸不耐烦，看了

下祝某辉的化验结果，称该结果有问题，需要进一步检查，建议转院，随后看了孙子祝某丰的结果，称祝某丰的结果没有问题，我女儿反复问医生是否有问题，欧医生一脸冷漠极不耐烦地说，该结果没有问题！你们不相信我！那你们去15楼内科找值班医生伍露。”祝胜加称，他们带着祝某辉与祝某丰到15楼心血管内科找到医生伍露，询问他们父子的化验结果是否严重，伍露称没有见过这种病例，不知道怎么处理。

祝胜加他们又问是否需要采取急救措施，伍露医生称祝某丰回去观察一晚，明天再说。这时，祝某辉告诉医生自己头部和脸部麻木、胸闷，伍露医生说刚洗胃了，出现这个现象也很正常。他们又拿祝某丰的检验报告给伍露看，并再三询问祝某丰是否需要留院观察，但伍医生和欧医生都说祝某丰不需要，只建议祝某辉转院。

随后，他们听信两名医生的话，送“没问题”的祝某丰回家，送祝某辉前往娄底市中心医院。但祝某丰回家睡觉后，再也没醒来。

祝胜加等亲属质疑称，作为医生明知道祝某丰吃了碳酸钡粉并已经洗胃的情况下，为什么不让他留院观察，为何不采取任何抢救措施，耽误了祝某丰的最佳抢救时间，整个过程延续几个小时，当晚检查结果也显示尿酸数值（钾）仅为2.5mmol/L，对

比正常的尿酸数值（钾）3.5-5.5mmol/L，这个结果已经是严重偏低。

“医疗鉴定委员会的初步说法是导致死亡的原因主要就是缺钾，作为一个医生，这个都看不出来，这是为什么？依据医学常识必须也要做紧急处理，留院观察，祝某丰也不会死！”祝某丰的家人称，化验单显示明显是中毒，进行了洗胃后，应该必须进抢救室或者ICU急救的病人，医生却信誓旦旦说没问题了，让他自己回去，作为一个县人民医院的医生，应该清楚地知道碳酸钡是一种危险化学品，有剧毒，碳酸钡在摄入后和胃酸反应会产生毒性极强的氯化钡，而氯化钡对成人中毒量为0.2-0.5g，致死量仅需要0.8-0.9g，血钾浓度低时，还会出现严重的低钾血症，随时有呼吸衰竭、猝死的可能。“这样的常识为何不知道，这是为什么？”

华夏早报-灯塔新闻从死者祝某丰的亲属处获悉，当地医疗委在开会时说，初步认定是缺钾致死，但正式鉴定结果需要35个工作日才能出来。其亲属还称，事故发生后，家属去医院讨说法，医院的工作人员在现场说，是他们自己要寻死，和医院没关系。

2月22日，华夏早报-灯塔新闻就此事联系上湖南省新化县人民医院，该院办公室相关人士称，先向领导汇报后再予以回复。

直播间内侮辱他人 公开道歉赔偿五千

有人用短视频平台分享、记录自己的美好生活，也有人借着网络肆无忌惮地发言，甚至侮辱、诽谤他人。网络发言需要承担责任吗？近日，新疆维吾尔自治区乌鲁木齐市米东区人民法院办理了这样一起案件。

2023年3月至5月，江某误以为贺某与其男友存在暧昧关系，便经常打电话骚扰贺某，给贺某造成很大困扰，于是贺某将其“拉黑”。

随后，江某又多次在某视频平台发布辱骂视频，并公布了贺某的照片。贺某的儿子发现后告知贺某并报警，但江某不仅继续在直播中辱骂贺某，还将贺某的微信号及联系方式等信息曝光，导致一些不知情的群众联系贺某，更有甚者对贺某进行言语、肢体方面的侮辱，对贺某的工作和生活产生了很大影响。

贺某认为江某侵害了自己的肖像权和名誉权，遂将江某起诉至法院，要求江某立即停止侵权并在某视频平台公开赔礼道歉，赔偿精神损失1万元。

法院认为，江某因贺某与其男友常有业务往来而产生误会，在某视频平台发布不当言论，且发布了贺某本人照片，图片中能清晰地看到贺某的面部、体貌状态等外部身体形象，以社会一般人的认知标准，能够清楚确认该照片为贺某。

同时，江某发表了明显带有侮辱、诽谤性质的言论，并将贺某的微信号、经营店铺名称、地址及联系方式公布。江某的言语及行为带有强烈主观色彩和道德指控，其言论超出了合理的限度，足以导致原告的名誉及社会评价显著降低，很多不明真相的人电话联系贺某，到贺某所经营的店铺，致使贺某的正常生活和经营受到严重影响，可以认定江某侵害了贺某的名誉权和肖像权，应当依法承担相应的法律责任。

据此，法院判决江某在某视频平台公开向贺某赔礼道歉，消除影响；江某向贺某赔偿精神损害抚慰金5000元。

法官庭后表示，公民在行使言论自由时，不得损害国家、集体的利益和其他公民的合法权益。网络的便捷性与传播的广泛性使得网络侵权信息传播速度更快、损害后果更大。网络用户在自媒体平台上发表言论应更加注重避免侵害他人合法权益，否则，应当承担侵权责任。

“买汽车送北京牌照”？小米回应

23日，一篇名为《小米汽车，买就“送北京牌照”》的报道引发关注。当天下午，小米公司发言人微博发文称，“完全失实。小米汽车定价、交付及销售政策均以官方发布为准，望周知。”

自2023年四季度以来，有关小米汽车消息持续备受关注，尤其涉及小米汽车的定价以及何时交付等话题，屡屡引发热议登上热搜。小米方面亦动作频频，

2023年10月，小米发布了“人车家全生态”操作系统小米澎湃OS。2023年12月，小米汽车SU7亮相，称“人车家全生态”正式完整闭环。

就在2月22日，小米还举行了小米14 Ultra暨“人车家全生态”发布会，展示了一系列“人车家全生态”的案例。例如，在手机上打开音乐软件，声音会根据用户习惯被切换到音箱上播放；看电视的时候来了电话，电

视机的声音会被关掉，门铃响了，电视上会出现门外的画面，电视上的节目也会被暂停；摄像头发现家里的人多了，空调会被打开；拿着手机走近汽车，汽车会解锁、启动……

此前，小米集团创始人、董事长兼CEO雷军表示，小米在2023年做对了最重要的三件事，其中包括明确了小米集团新战略，即“人车家全生态”。